

D/18.

## Pozsgay vagy Habsburg Ottó?

A Független Kisgazdapárt tegnapi, Csongrádon megrendezett regionális nagygyűlésén többek között a köztársasági elnök-választásról is szó volt. *Baross Imre*, a párt főügyésze nyilatkozott lapunknak a témáról.

— Elképzelhető, hogy az ellenzék közös jelöltet indít majd, de nincs megállapodás még a jelölt személyében. Nem valószínű, hogy Pozsgayt támogatnák. Megkíséreljük a közös jelöltállítását. De elképzelhető, hogy ha ez nem sikerül, nem lesz annyi szavazó, amennyi szükséges a választáshoz. Elképzelhető az is, hogy a „nem

voksolásra” szólít majd föl valamely szervezet. Amikor aláírtuk a háromoldalú megállapodást, teljes jóhiszeműséggel bízunk az ellenzék közös fellépésében. Ami *Habsburg Ottó*t illeti, nem a párt hivatalos jelöltje, csupán egy javaslat. Az én személyes véleményem szerint az átmenet négy évére nem igen találunk olyan személyt, aki mögé az egész nemzet felsegíthet. Ugy hallottam, az SZDSZ is érdeklődik *Habsburg Ottó* esetleges jelölése iránt, és nem utasítja el teljesen a Fidesz sem. *Habsburg Ottó*val tudomásom szerint még senki sem beszélt erről,

de a Szabad Európának nyilatkozta, hogy ha a magyar nemzetnek szüksége van rá, akkor vállalja. A magyar állampolgárságát — ami a köztársasági elnökség egyik követelménye — *Habsburg Ottó* bizonyítani tudja. (kgyr)

### A Magyar Nemzet megkérdezte:

## Jelölik-e a kisgazdák dr. Habsburg Ottót köztársasági elnöknek?

A köztársasági elnök intézménye és a leendő elnök személye valamennyi magyarországi pártot foglalkoztatja. Ki a kisgazdapárt jelöltje erre a közjogi méltóságra? — kérdeztük *dr. Boross Imrét*, a párt főügyészét.

— A párt az ezzel kapcsolatos állásfoglalását még nem alakította ki. Azt hiszem, egyebek mellett ezzel is megvárjuk a kormányzó párt, az MSZMP kongresszusát. Ezenkívül meg kell kezdenünk a konzultációkat egyéb ellenzéki erőkkel is. Ezek után alakulhat csak ki végleges álláspont.

— Azt olvastuk a *Mai Napban*, hogy a Kisgazdapárt nagy-budapesti intézőbizottsága *dr. Habsburg Ottót* javasolta köztársasági elnöknek. Valóban így van ez?

— Hozott ilyen határozatot a nagy-budapesti szervezet. Azt sem hallgathatom el, hogy Heves megyei szervezetünknek is van ilyen döntése, sőt, aláírásgyűjtést folytatnak. Aláírásokat gyűjteneek hasonló céllal a főváros XX. és

XXII. kerületében is, többek között a kisgazdapárti aktivisták.

— Mi az ön véleménye erről?

— A kisgazdapárt ebben a kérdésben még nem foglalt állást. Feltehetően politikai bizottságunk foglalkozik majd ezzel. Ami személyes véleményemet illeti, én szimpatizálok a kezdeményezéssel. Ugy ítélem meg, hogy *dr. Habsburg Ottó* hazánkban népszerűségnek örvend, politikailag intakt, semmilyen irányban nincs elkötelezve, s ezért talán ő lenne a legalkalmasabb ember a békés átmenet előmozdítására, a közmegegyezés kialakítására. Ezenkívül széles körű nemzetközi kapcsolatait is hasznosíthatná nemzetünk számára.

— *Vígh Károly*, a Magyar Nemzet tegnapi számában azt írja, hogy ön szerint nem reális elképzelés kommunisták nélküli államhatalom Magyarországon...

— *Vígh Károly* a szeptember 18-i háromoldalú megállapodásokkal kapcsolatos cikkében idézett

engem, mégpedig úgy, hogy én a kompromisszum érdekében a lengyel Szolidaritással példálóztam. A cikkbeli alapgondolatokkal messzemenően egyetértek. Én azonban nem a Szolidaritás győzelme utáni idővel hoztam összefüggésbe a jelenlegi magyar helyzetet, hanem éppen a lengyel ellenzéki győzelmet megelőző, kerekasztalnál történő megállapodással példálóztam, amikor úgy fogalmaztam, hogy ha a nagy és jól szervezett tömegbázissal, karizmatikus vezető egyéniséggel bíró lengyel Szolidaritás a kerekasztal-megbeszéléseken tudott lényeges eredményeket tartalmazó kompromisszumra jutni a hatalommal, akkor saját realitásaink figyelembevételével mi sem vagyunk abban a helyzetben, hogy a kompromisszumos megoldást a tárgyalások jelenlegi fázisában elutasítsuk. Különösen akkor, amikor hazánk gazdasági helyzete aggasztóan nehéz, és a megoldás politikai stabilitás nélkül aligha képzelhető el. A kompromisszum azonban nem jelenti a köztársasági elnök személyében történő megállapodást is, hiszen az elnököt a magyar nép fogja megválasztani.

(r. j.)

1989. IX. 30.